

EL DEBER DE LA HORA PRESENTE

Resultaría estúpido acariciar las delicias de una solución humanitaria en la espantosa ardimbre de atropellos e injusticias como los pueblos europeos se han echado alegremente sobre sus espaldas. El León cuando clava las garras sobre la víctima infeliz puede en un gesto digno y honroso conceder nuevamente la libertad a aquella vida cautiva en sus manos. Cuando el hombre gusta una vez siquiera el sabor de la sangre caliente que brota en abundancia de las heridas abiertas con el bisturí de la opresión en las carnes del hermano, blanco o negro, europeo o americano, antes salta hecho astillas por las bombas y dinamita de una revolución que deja de saciar su sed de hidrógeno con los derechos sacrosantos del ser desgraciado que tiene bajo las suelas de sus zapatos. La única forma viable para que este se ponga en pie es derribar estrepitosamente al tirano. La Psicología va del brazo con la Historia para la interpretación de estos fenómenos infrahumanos.

Por otro lado el desconcierto de las esferas mentales es absoluto. Y al flaquear la dirección el edificio social padece violentas sacudidas. El orden que la naturaleza pone en todas sus cosas la inteligencia lo subvierte, y como es lógico recoge tempestades donde puso semillas de vientos huracanados.

La economía de tropiezos en caídas tiene tantas rutas abiertas para encauzar las energías industriales cuantas son las agrupaciones autónomas que independientemente de los Ministerios de Hacienda se organizan sobre el mapa en franca competencia de apetitos y en secuestro del metal monetario. Hablar aquí de paz es entonar un canto a la luna para cazarla en momentos de insomnio. Guerra a todo tren y sin paliativos es su divisa. Los millones se cotizan a base de lágrimas recogidas en las bancarrotas y en la miseria de millares de familias que tocan de cerca las consecuencias de una lucha sin cuartel y más salvaje que la entablada por los cañones. Lleva la agravante de venderse como fruto exquisito de una civilización adelantada, fina, cortés y respetuosa, que maldice del comercio de corsarios, sus verdaderos maestros en el arte de sembrar la desolación y la ruina en todas las casas donde se oye su llamada.

Marchamos con los pies desnudos caminando sobre ascuas. La sangre acelera su curso; el termómetro social marca elevadísimos grados de tensión de los espíritus. Se pone fuego al fondo y después se pide a grandes gritos, en contorsiones epilépticas, que la amable deidad de los destinos pacíficos no se vaya de nuestra compañía, asustada del trepidar horrífico de tantos carros de combate como avanzan al asalto brutal de su bellísima residencia. La lógica ignora y desprecia los obstáculos infantiles de las quejas doloridas y de los intereses encontrados. Al igual que la fuerza de la gravedad sus conclusiones resultan fatales, imparables. Las armas solo tienen un destino. Y cuando se producen en cantidades fabulosas, muy a pesar de los sentimientos idílicos de todos los melifluidos místers y messieurs, terminan por hablar un lenguaje viril, atronador, rebelándose contra las imposiciones antibiológicas de una economía disparatada. Si no hay motivos, se inventan pretextos. Los industriales, los obreros sin trabajo, las naciones mismas lo exigen como una necesidad imperiosa y vital para no caer en las fauces sombrías del hambre con el estancamiento y paralización de tantos brazos. Sé que este lenguaje es duro, salvaje, poco civilizado, pero la verdad no se anda en melindres y es a veces muy amarga. Pedir la paz, soñar con la paz, trabajar por el pronto establecimiento de la paz es un hermoso cometido que nos corresponde a todos; creyentes y no creyentes, beligerantes y no beligerantes, sobre todo en estos días navideños cuando los ángeles entonan desde las nubes el himno eterno de majestad y de belleza, alegre y acariiciador como el roce de las sedas y los pétalos de las rosas, en torno a la cuna del recién nacido, Pacificador de almas. No echemos sin embargo, en olvido que el vivir atento a los acontecimientos, preparados para la guerra, con el pensamiento en los medios eficaces de triunfar, estudiando las formas de pasar nuestras banderas triunfales y justicieras en los campos de combate es el deber apremiante de la hora actual para todos aquellos que nos sabemos conculcados, pisados ignominiosamente en nuestros derechos y que hemos sentido la vergüenza de humillaciones afrentosas durante los últimos siglos que nos han precedido. En vigilia perpetua con el espíritu tenso imploramos de Cristo para los dirigentes del cotarro mundial destellos de luz y ansias de justicia. Qué en el momento de sentar las líneas directrices de la nueva ordenación europea no pierdan de vista que hay naciones mutiladas que anhelan la paz en la justicia.

ABEL VEGA.

Otro mensaje de Hitler al partido Nacional-Socialista

Berlín, 31.—El Führer ha dirigido un mensaje al Partido Nacional-Socialista, con motivo del Año Nuevo. Comienza afirmando que al terminar este año, rico en acontecimientos históricos, cuya significación revolucionaria para la marcha futura de la humanidad, solo podrán ser reconocidos por las generaciones venideras. «Nosotros no podemos dejar de sentir la impresión de que la fuerza de la Providencia sea mayor que las intenciones y la voluntad de los individuos. Los dioses no solo son ciegos con aquellos que están destinados a sucumbir, sino que obligan a los egiptos de la Providencia a perseguir fines que a veces parecen situados mucho más allá del marco de los deseos personales. A continuación el Führer recuerda las humillaciones sufridas por el pueblo alemán y como a partir de su subida al Poder las democracias emprendieron no sólo el boicot contra las mercancías alemanas «sino sobre todo contra el súbdito alemán». El Führer señala después como los enemigos de Alemania aunque posean las más considerables riquezas materiales del mundo, padecen un enorme paro obrero. Lo que se debe a los métodos de las potencias plutocráticas y a la incapacidad de sus gobernantes que buscan su lucro «sobre todo en una guerra larga, porque el interés de los capitalistas consiste

en aprovechar durante todo el tiempo posible los fondos que han colocado en la industria bélica. Por eso fracasaron —dice a continuación el Führer— las tentativas que hice en 1939 para evitar la guerra y la última tentativa hecha el 6 de octubre del año pasado los gobernantes de las naciones democráticas presentaban a sus pueblos como un síntoma de debilidad alemana las gestiones en favor de la paz.

Cuando Polonia fué vencida y nuevamente ofrecimos la paz se quiso hacer creer que estábamos muertos de miedo ante posibles ataques angio-franceses en el Oeste. El año 1940 ha visto por el contrario desarrollarse acciones de una grandeza y una rapidez sin precedentes en la historia de los pueblos. Fracasó la tentativa de Churchill de poner frente a nosotros a Noruega y, a pesar de ello, la propaganda británica ha tenido la audacia de pretender que fracasamos en la campaña de Eoruega. En mayo se prepararon franceses e ingleses para ocupar Bélgica y Holanda; el día 10 de aquel mes, emprendimos nuestra marcha y cinco días más tarde capitulaba Holanda. Diez días después, Bélgica, y al cabo de seis semanas, el Ejército francés. Los ingleses asignaron a sus aliados de Francia y Bélgica el papel de guardar su retirada. Cuando el Gobierno francés pidió la paz no había ya Ejército francés, pero sobre todo, no había ya tropas inglesas.

Nuevamente se vinieron abajo los embustes de la propaganda enemiga. Cuatro semanas antes

se afirmaba que había un millón de ingleses en el continente. Se pudo comprobar que solo eran 12 divisiones y media. Las fuerzas alemanas han demostrado en la campaña del Oeste su capacidad ofensiva y el valor del soldado alemán, ha estado como siempre por encima de todo elogio, pero toda la Patria ha colaborado en la victoria.

El servicio del trabajo, la organización «Todp» de las S. A. La obra de Auxilio de Invierno, et cetera, han dado prueba de la existencia de una comunidad nacional y social.

Cuando casó la campaña del este me dirigí a Inglaterra y expresé inmediatamente el deseo de evitar a Europa y a sus habitantes los sufrimientos de la guerra, la respuesta que recibí respondía a los intereses de los que la dieron. Los capitalistas de las democracias recibieron con indignación la idea de que una unión entre los pueblos pusiera fin a sus negocios. Ahora prometen a sus pueblos que al final de la guerra formarán una especie de comunicado popular y asegurará la suerte de las masas necesitadas, lo que prueba su falta de escrúpulos. «La guerra continuará hasta el aniquilamiento de los responsables, el Ejército alemán ha hecho sus pruebas. Pero he decidido que sea aun mejor en los meses próximos. El año 1941 verá a nuestros Ejércitos sensiblemente reforzados y un mejor equipados».

El mundo alemán y el mundo italiano no han terminado con la era de los privilegios y ha inaugurado la era del pueblo. Mister Churchill y sus partidarios deben saber que esta guerra no la decidirá la suerte sino el derecho, que está de parte de los pueblos que combaten por su existencia amenazada.

El impulso del trabajo lo da en las potencias del Eje el hecho de que millones de trabajadores comprenden que en esta guerra las democracias luchan contra ellos con toda la crueldad capitalista de que son capaces y de la que el oro es el único Dios.

El Führer termina su mensaje haciendo ver que Churchill ordenó el ataque con pocas incertidumbres a los campos y ciudades alemanas, y con ello dio comienzo a la guerra aérea. Alemania ha demostrado con sus continuos ataques a las ciudades y objetivos militares de Inglaterra desde el mes de septiembre, que puede dar una respuesta apropiada a las criminales tentativas de Mister Churchill. Alemania continuará luchando para vencer a las democracias plutocráticas y logrará la victoria en el año 1941.

Para obtener la población de hecho o real, es obligatorio en cada término municipal se inscriban todas las personas que se encuentran presentes en ella a las doce de la noche del día 31 de diciembre. Aunque legalmente tengan su residencia en otros municipios, incluso en municipios extranjeros.

Comandancia Militar de Santiago

Se interesa la urgente presentación en esta Comandancia Militar de los tenientes provisionales don Manuel Rodríguez González y don Juan González Pérez, y del médico ex combatiente don José de Eguiburo Bancello. Santiago, 2 de enero de 1941.—El Coronel Comandante Militar De orden de S. S.: el Teniente Secretario, Juan Caso.

Elogio del Arte: Chacón

Lamentable es que asistamos, aquí también, en nuestra España, siempre profunda y espiritual, al frívolo entuerto de la inspiración y del idealismo, fuentes que fueron y serán verdadero Arte; tanto en la Literatura como en las demás artes no vemos más que una plasmación débil y fría, insípida, de la sensación artística; una plasmación técnica y materialista, que, confesémoslo, nos repele como toda cosa artificial y antinatural. Y no es esta la expresión propia y suprema del Arte, sino el triunfo de lo puro ideal, la gloriosa exaltación de lo

que vive en nuestra alma en un sueño de perfección eterna...

He aquí un detalle somero que nos ha movido a trazar estas líneas. A menudo suelen verse en la prensa anuncios como éste: «Peñuero de Señoras-Diplomado Se permanentan cabezas por x pesetas». Pero querido lector: ¿es concebible que una función tan elevada e ideal, si, como lo es sin duda alguna el peinado artístico, el peinado que rodea a las mujeres de la más bella presencia, el peinado que representa lo primero en el cuidado femenino (las suaves ondas que llenan de gracia una rubia cabecita o el caprichoso —caprichoso en apariencia— rizo que despierta en el rostro una dulce teatación, así, es posible, que una labor tan estéticamente delicada pueda confundirse con el mecánico acto de «permanentar»?

Queremos tan sólo, en nombre del verdadero arte y en favor de nuestro público, resaltar la enorme diferencia que separa a un «permanentado» —vulgar y fácil— con un peinado verdaderamente ideado y bello, tal como se merece la mujer que se precie algo de elegante y espiritualmente aristócrata.

Y llegamos aquí, no tenemos más remedio que sacar de su modesto silencio, a nuestro conocido y popular —popular en las buenas clases—, Luis Chacón, el peluquero de educación profesional más refinada y cosmopolita, que buena fama de su arte dejó en el extranjero y en lugares tan selectos como Madrid y San Sebastián; y también en Galicia, en nuestra Galicia, donde unos años de servicio le bastaron para dar justa realidad a su renombre de artista.

Santiago, diciembre de 1940

Para obtener la población de derecho oficial es obligatorio que en cada término municipal se inscriban a todos los que se encuentren legalmente su residencia en él, aunque a las doce de la noche del día 31 de diciembre se hallen fuera de España.

Comunicados de guerra

EL ALEMÁN

Berlín, 1.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Un avión alemán de combate atacó desde una altura de mil metros, una fábrica de armamentos del Condado de Essex, logrando alcanzar de lleno a la fábrica con varias bombas. Otros ataques se han dirigido contra una estación ferroviaria y un puerto del Sureste de la Isla. Fueron causados daños considerables en las instalaciones militares y se observaron varios incendios en los depósitos.

Cuatro aviones enemigos intentaron penetrar en la región industrial al Oeste de Alemania, aprovechando las neblinas espesas. De estos cuatro aviones, dos del tipo «Bristol Beaufighter» fueron derribados por la DCA. Los otros dos fueron obligados a retirarse antes de alcanzar sus objetivos.

Tampoco ayer ha habido ninguna pérdida por parte de Alemania. En la noche del año nuevo, la aviación alemana no ha entrado en acción. El enemigo, a su vez, se ha abstenido de acciones agresivas.

EL ITALIANO

Roma, 1.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas número 208:

«En la zona de la frontera Cirenaica, actividad de nuestra artillería, que batió eficazmente a las columnas motorizadas del adversario. Un ataque enemigo contra uno de nuestros puestos avanzados, en el frente de Bardia, fué rechazado. En otro combate en la zona de Giarabub, nuestras tropas pusieron en fuga a un destacamento adversario protegido por autos blindados. Nuestras escuadrillas aéreas de asalto y caza han efectuado repetidamente ataques contra las concentraciones de las unidades mecanizadas del enemigo, a las que infligieron sensibles pérdidas.

En el frente griego, actividad de patrullas, y en algunos sectores, encuentros entre los destacamentos avanzados.

Las escuadrillas de caza y «Pi-

“IGLORIA IN EXCELSIS DEO!”

«En aquel tiempo: Llegado el día octavo en que debía ser circuncidado el Niño, le fué puesto por nombre Jesús, nombre que le puso el Angel antes que fuese concebido». (Luc. II, 21).

¡Regójese la tierra! Ha llegado Jesús el Salvador; y pasará los cielos, pasará la tierra, mas sus palabras de vida eterna jamás deberán de cumplirse.

Qué dichosos fueron los que pudieron ver a Jesús, al Niño-Dios, al Rey de reyes reclinado en la cuna de Belén, regalado con las dulzuras de María y con las alabanzas de José; y mirarla al Divino-Infante, tiernamente a aquellos pastores de Galilea que reverentes doblaban la rodilla ante la Doidad humana; ¡qué gozo sentirían en sus almas, al contacto de aquellas manecitas!... al amoroso sonido de aquellas sonrisas sacrosantas, que confortaban sus rudos corazones, que encendían de santo bien-estar al anciano Simeón el que exclamando decía: «Ahora, Señor, despidete en paz a tu siervo, según tu palabra, porque mis ojos han visto la salvación que tú has preparado ante la faz del mundo, como una luz que ilumina a los gentiles y sirva de gloria a tu pueblo Israel».

Jesús; sí, siempre salvador; como el Angel le había predicho a José: «José hijo de David! por obra del Espíritu Santo, tu Esposa María dará a luz un Hijo a quien pondrás por nombre Jesús; pues El es quien ha de salvar a su pueblo de sus pecados»; y José acató la voluntad de Dios y Jesús salvó al mundo del pecado. Hoy como ayer, y como en el futuro, todas las naciones vuelven los ojos al portalico de Belén, como sedante eficaz a sus dolores, como luz y guía de la pobre humanidad; que siente ansias de lo inmortal de algo que perdura eternamente.

Pasan guerras... y los hombres en el fragor de las batallas en honor al Verbo, dejan inmóviles sus armas; quédanse en silencio al estruendo bélico e inclinan los duros guerreros para elevar una plegaria de amor, una plegaria llena de melancólicos recuerdos... y piden por su padre, que tal vez no vuelvan a ver, por su anciana madre que un día también como la Virgen bendita, sostúvole en su regazo, y le dió su maternal cariño, desinteresado, afectuoso, puro como ningún otro.

Mas... triste es el evocar el recuerdo de Nazaret, en los campos de batalla, en donde el fin principal es derramar sangre... tal vez inocente; y pregunto: ¿eso nos enseñó Jesús?... No por cierto. Dijeron los ángeles la noche de su nacimiento: «Gloria a Dios en las alturas y paz sobre la tierra a los hombres de buena voluntad». Y el mundo ¿no debía seguir tan santo consejo de paz?

«Levántate, oh Jerusalén!, recibe la luz: porque ha venido tu lumbrera, y ha nacido sobre tí la gloria del Señor». (Isaías, LX, 1).

¡Sí, la luz nos ilumina esplendorosamente, Pueblos y naciones, elevad vuestros ojos hacia el faro espiritual de Belén y decid: Señor, Tú eres mi esperanza y mi Redentor!

J. P. N.

Compostela, 1—1—41.

chiatelli», cooperaron con las fuerzas de tierra, bombardeando y ametrallando las concentraciones de tropas y columnas motorizadas. Numerosos vehículos de motor fueron incendiados.

En la tarde de ayer, una formación aérea enemiga intentó un ataque sobre Valona. La artillería antiaérea y los cazas intervinieron rápidamente y tres aparatos fueron derribados. Un cuarto avión fué también derribado por las piezas antiaéreas. Todos nuestros aviones regresaron.

En Africa Oriental, ninguna novedad que señalar.

EL INGLÉS

E Cairo—Comunicado de las fuerzas aéreas británicas:

Durante la noche del 29 al 30 diciembre de 1940, los aviones pesados de bombardeo británicos, atacaron los campos de aterrizaje de Gazala y Tobruk. Se causaron algunos incendios en Gazala, seguidos de fuertes explosiones. Todas las bombas cayeron en la zona de los objetivos previstos. En Tobruk se registró un violento fuego de barrera de la DCA, pero el ataque fué realizado hasta el fin y todos nuestros aviones regresaron indemnes. Nuestros cazas efectuaron los servicios habituales de patrulla durante la jornada del lunes, sin ser obstaculizados. Se realizaron algunos vuelos de reconocimiento, coronados por el éxito, sobre la región de Bardia-Tobruk.

En el comunicado del 29 de diciembre fué mencionado que con una fuerte formación de bombarderos enemigos que en el combate que se entabló fueron derribados un Savoia 79 y un Fiat 42, así como que se causaron averías a otros aparatos. Se ha comprobado ahora que fueron tres los aparatos Savoia 79 derribados. La adición de dos Savoias a los ya mencionados, aumenta el éxito obtenido.

En Grecia, uno de nuestros cazas de patrulla, interceptó y derribó, en la región de Lavak-Preveza a un hidroavión.

El aparato enemigo se precipitó en el mar. Otro de nuestros cazas interceptó a un Savoia 81, cerca de Akra (Poseidon), y le derribó sobre el mar, envuelto en llamas.

Se ha efectuado un reconocimiento ofensivo sobre gran extensión de Somalia. Fueron bombardeados, causándole grandes daños, los campos de aterrizaje de Seihah, así como los edificios del mismo.

El 29 de diciembre, un avión de caza de las fuerzas sudafricanas, ametralló a los aparatos que se

encontraban en el suelo del aeródromo de Bardera en la Somalia italiana. Un bombardero enemigo tipo Savoia 80 quedó destruido por completo y otros fueron seriamente averiados.

Los aparatos enemigos de bombardeo, escoltados por cazas, atacaron Malta, sin causar ningún daño ni víctimas, a excepción de dos niños que resultaron ligeramente heridos.

Londres—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: «No hubo ninguna actividad aérea enemiga sobre el país durante la noche del martes al miércoles.

Comisión Inspectora Comareal de Mutilados de Guerra de Santiago

AVISO IMPORTANTE

Se recuerda a todas las Entidades oficiales y particulares como a losadores de trabajo en general, la obligación ineludible que dispone el artículo 53 del Reglamento de Mutilados vigente, de enviar a estas Oficinas, sitas en la Rúa del Villar número 6, en la primera decena del mes de enero entrante, relaciones triplicadas del número total de personal empleado en sus dependencias, clasificado por sexos, categorías, oficios, sueldos y fecha de entrada al trabajo.

Santiago, 31 diciembre de 1940. El Presidente, Rufino Arrollo.

La terminación del Año Santo de la Virgen del Pilar

Zaragoza, 31—La terminación del Año Santo resultó solemnisíma.

Tuvo lugar un «Te Deum» y Salve con el himno a la Virgen. Durante este Año Santo vinieron 125 peregrinaciones con un total de 300.000 peregrinos. Se han ofrecido a la Virgen doce mantos de gran valor, tres faroles, cinco valiosas coronas y tres candelabros. Por donativos se ha recaudado 4.173.000 pesetas. Han visitado el templo un Cardenal, cuatro Arzobispos, 29 Obispos, el Nuncio, el Caudillo y seis ministros.

CUPON DE OIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de anteayer, resultó premiado el número 838.

REYES, REYES, REYES. -- Visitando la Papelería LA COMERCIAL, encontraréis enseñanza, arte y objetos prácticos para los niños RUA NUEVA, 1, :::

CAPITOL Presenta mañana a MAURICE CHEVALIER

en su última y sorprendente protagonización

= Trampas =

EN ESPAÑOL

Un portentoso Estreno 1941, en que el protagonista de «El desfile del Amor» y «La Viuda Alegre» se nos muestra en una faceta distinta de su arte supremo.

A LAS 5 1/4, 7 1/4 Y 10

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 1 — En la Dirección General de Prensa se facilitó la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Presidencia — Ley provisional para la corrección de la desobediencia o negligencia en el cumplimiento de las órdenes en materia de producción, abastecimientos y transportes.

Decreto creando la Comisión Reguladora para la distribución y venta del carbón.

Ley modificando algunos preceptos de la de 30 de septiembre último.

Mando Nacional del Movimiento: Decreto de creación del Sindicato Nacional Textil.

Decreto de creación del Sindicato Nacional del Metal.

Ejército—Decreto nombrando director general de Enseñanza militar al general de brigada don Pablo Martín Alonso.

Decreto nombrando jefe de Artillería de la Primera Región, al general de brigada don Ignacio Landeras.

Decreto regulando el pago de fianzas en las construcciones militares.

Marina — Ley dando normas para los ascensos en los cuerpos auxiliares de la Armada, que deben proceder a la reorganización de los mismos, dispuesta por ley anterior.

Ley prorrogando el plazo establecido en la de 2 de septiembre de 1939 para la constitución de la entidad o entidades que deben hacerse cargo del desarrollo de los programas navales.

Decreto ascendiendo a general de división del cuerpo de Sanidad de la Armada, al de brigada don Francisco Moreno López.

Decreto concediendo el empleo honorífico de general de brigada del Cuerpo de Intendencia de la Armada al coronel don Carlos Blanco y Saigado Araujo.

Aire—Decreto proponiendo el pase a la escala de tierra del Arma de Aviación del teniente coronel don Francisco de Arias Ansaído y dos oficiales más.

Expedientes de trámite.

Justicia—Orden haciendo aplicación de la Legislación española a los obreros libres, a los reclusos que redimen penas por el trabajo.

Orden proponiendo la concesión de libertad condicional a 246 penados.

Orden autorizando que el remanente de subsidios pro-reclusos trabajadores se dedique a instituciones de protección de menores o albergues que se creen para hijos de reclusos.

Hacienda—Prórroga del presupuesto ordinario y de la cuenta de obligaciones atrasadas y transitorias.

Prórroga del statu-quo bancario y de seguros con determinadas modificaciones.

Autorización de reparto de un dividendo a cuenta a las Empresas afectadas por la ley de 10 de febrero de 1940.

Distribución de fondos y asuntos de trámite.

Decreto suprimiendo el apartado b), párrafo 1.º y 2.º del artículo 15 del reglamento de inspectores municipales veterinarios.

Expediente de recurso interpuesto por varios vecinos de Peramen contra providencia del gobernador civil sobre ocupación de terrenos de dicho término en expropiación forzosa.

Obras Públicas—Decreto aprobando los presupuestos adicionales al de contrata de obras de varadero para embarcaciones pesqueras en el puerto de Vina

roz (Castellón), de enseñanza en la primera alineación del muelle de Rivera en el puerto de Musel (Gijón), de reparación de averías en el Rompeolas de la parte anti-gua del dique de Levante y alquiler de escolleras en el puerto de Tarragona.

Decreto autorizando al ministro para la ejecución por subasta de las obras de conducción de aguas para abastecimientos de morge de Almachar (Málaga).

Decreto concediendo honores de jefe superior de administración don José Del Val Colomer, interventor de ferrocarriles y jefe de Administración de primera.

Expediente autorizando subasta con presupuesto de dos mil 331 028 en tres anualidades para obras en el Canal de Ires y presas de derivaciones.

Expedientes de diversas obras sobre expedición de libramientos de 103 092 pesetas para terminación de las obras de la presa de Muyera (Valencia).

Trabajo—Decreto declarando de urgencia a los efectos de la ley de siete de octubre de 1939, las obras de construcción de 132 viviendas protegidas en Manlleu (Barcelona).

Expediente del Ayuntamiento de Zaragoza para concertar una operación de préstamo de siete millones de pesetas con la garantía de la décima.

Por una ligera indisposición no asistió al Consejo el ministro de Asuntos Exteriores.

Dorothea Wieck. Mañana en el Principal

Tendrá lugar en las funciones de mañana viernes, la reaparición en la pantalla, de la genial y admirada estrella europea Dorothea Wieck, en la más personal y acertada de sus interpretaciones cinematográficas; la espléndida película Lobis 1941 «El Cuarto no viene»; un film de intensidad emotiva sorprendente y en el cual el tema novelesco rebosa insospechada intensidad y fuerte y dinámica acción.

El Estreno de esta película, y los que seguirán durante la temporada que ahora se renueva con el año, demostrarán cuales son los recursos y la magnífica orientación con que la Empresa del Principal, dispondrá los programas en el año 1941.

El Brasil reafirma su neutralidad

Río de Janeiro—Mil doscientos jefes y oficiales de todas armas asistieron a un banquete ofrecido en honor del Presidente Vargas, quien saludó al Ejército como germen de la unidad nacional del Brasil e instrumento para defender su independencia. Dijo después el Presidente que la guerra era causa de que el Brasil queda separado de los mercados europeos, no obstante lo cual el progreso del Gobierno continúa desarrollándose en favor de la explotación de las riquezas del suelo y desenvolvimiento del tráfico. Gracias a la extensión del mercado interior, la producción del Brasil se ha mantenido al mismo nivel. Se refirió después, el señor Vargas al rearme sistemático de los países y aludió a los incidentes anglo-brasileños recientes con las palabras siguientes: «El material de guerra que nosotros hemos pedido y hemos pagado, nos pertenece. Im-pedir que se nos entregue significa una violación de nuestros derechos. Quien quiera que tal

cosa intente, no podrá esperar de nuestra parte sentimientos amistosos». Añadió el Presidente en su discurso que Brasil deberá ser explotado y cultivado por los brasileños. Es deseable la inmigración de trabajadores, pero los propagandistas de un cómodo internacionalismo no pueden ser admitidos porque destruyen las energías patrióticas y están dispuestos a servir a cualquiera según el precio y la oportunidad. Brasil no piensa en mezclarse en cuestiones de otros países, pero tampoco permitirá que se mezclen en las seyas.

El Presidente terminó su discurso afirmando que Brasil desea mantener su neutralidad, que hasta el presente ha conservado de manera rigurosa, porque tal es nuestro deber en un conflicto que se desarrolla fuera del Continente americano.

Para los maestros nacionales

Desde mañana viernes al domingo inclusive, a las seis de la tarde y en la residencia de reverendos Padres Jesuitas ofrecerá a todos los maestros interesados en los problemas pedagógicos de nuestros días, unas amenas e interesantes charlas, fruto de los constantes estudios y observaciones realizados durante largos años, el reverendo Padre Antonio Caverio, benemérito hijo de Loyola especializado en Pedagogía y en Metodología escolar.

La A. de Maestros Católicos se honra invitando a todos sus colegas a participar en estas tres jornadas de alta cultura que prometemos ser también de intenso provecho para todos cuantos se interesan por la mejor formación de la niñez en nuestros días.

EN CAPITOL

Maurice Chevalier en su última y sorprendente producción «Trampas»

Nuestra primerísima sala de espectáculos cuya empresa no cesa un momento de ofrecer al público que a diario llena su sala los mejores films de la actual temporada, nos brinda mañana una película que la crítica en general trata como la mejor super-producción que esta temporada se llevará al lienzo de plata.

Maurice Chevalier, el galán que tan buenas horas nos hizo pasar en los films «Desfile del amor», «Viuda alegre» etc. se nos presenta mañana nuevamente en la pantalla de Capitol en una nueva faceta de su arte inigualado.

«Trampas» hablado en español es el título de este acontecimiento cinematográfico que protagoniza Chevalier, y que como siempre o mejor dicho, superado todavía, os deleitará en esta trama policiaca en un bien llevado argumento de recia contextura.

«Trampas» se desenvuelve en fastuosos escenarios de lujo sorprendente, y toda la película en un ambiente de lujo irreprochable.

Para qué decir más... mañana, como siempre, el distinguido público compostelano que llenará la sala de Capitol, será el que tribute los elogios que merece este magistral estreno 1941.

Sociedad General Gallega de Electricidad

Pago de Cupones.—Vencimiento 1.º de enero de 1941

En relación con el anuncio publicado recientemente sobre el pago de cupones de las Obligaciones y bonos de esta Sociedad, y para cumplimentar los preceptos de la nueva Ley de reforma tributaria de 16 de diciembre último, se previene a los tenedores de estos títulos de la necesidad de presentar con la factura de cupones la cédula personal, a fin de poder comprobar la declaración jurada de propiedad de los títulos que deberá firmar en la misma factura según modelo oficial, la que será facilitada por las oficinas de la Sociedad.

Los tenedores que tengan depositados sus títulos en alguna Entidad Bancaria, sin modifica-

ción alguna desde el 14 de diciembre último no precisan del anterior requisito, pero será necesario su cumplimiento cuando los depósitos hayan sido efectuados o sufrido modificación con posterioridad a dicha fecha.

La Coruña, 29 de diciembre de 1940 — El Vocal Secretario, Demetrio Satorio.

Anuncio interesante

Queda abierta la matrícula en esta Escuela Elemental de Trabajo desde el día 2 de enero al 31 del mismo mes (1941) sin otra prórroga.

Las clases darán comienzo el día 8 de enero de 1941

Santiago, 31 de diciembre de 1940 — El Director, Francisco Asorey

NOTICIAS

El nuevo año 1941 hizo ayer su aparición con un día lluvioso, en parte sucio. Por la noche, el viento huracanado, derribó un árbol cerca de la Capilla del Pilar, sin que se registrasen desgracias.

Hoy ha vuelto el frío de los pasados días e incluso se dejó ver — en breves momentos — la nieve.

En la tarde de ayer, y en su casa de la Caldería falleció a los 65 años de edad la señora doña Pilar Rodríguez Otero, quien, por sus virtudes, gozaba de muchos simpatías.

A las cinco de la tarde de hoy fué conducido el cadáver al cementerio, acto al que asistieron sus amistades.

El funeral de entierro se celebrará mañana en el templo parroquial de Santa María Salomé.

A su hermana doña Carmen, viuda de Carrillo, así como al resto de los familiares acompañamos en la pena.

Ayer, día de su fiesta onomástica, pasó el día en Santiago nuestro buen amigo el inteligente jefe de la casa «Hijos de Simeón García y Compañía», en Vigo, don Manuel de Sas Murias.

Una agradable fiesta se celebró anteanoche en los salones del Círculo Mercantil e Industrial con motivo de la despedida del año 1940.

Poco después de las nueve gran número de simpáticas y bellas señoritas asaltaron el local bailándose hasta cerca de las doce, hora en que se hizo una pausa para tomar las clásicas doce uvas. La fiesta prosiguió después, con igual entusiasmo hasta la una del nuevo año, no decayendo la animación ni un solo momento. Fué muy aplaudida la orquesta Artíficia que amenizó el festival y felicitada la Junta de Gobierno por la organización del acto.

Extinguió su vida en la calle del Espíritu Santo Francisco Hermita Iglesias, de 65 años, casado

Con gran concurrencia de fieles finalizó ayer en el templo del Sagrado Corazón (San Agustín), la novena al Niño Jesús.

En las oficinas de la Fiscalía de Tasas de Pontevedra le ha sido entregada a doña Mercedes Fernández Aufrán, viuda de don Guillermo Scharfhausen Kheblon, heroico teniente de navío de la escuadra española, vilmente asesinado por los rojos en Cartagena, la cantidad de 1 600 pesetas, importe del cuarenta por ciento de una multa de cinco mil pesetas impuesta por este Organismo.

Hoy se registraron los nacimientos de Carmen Pazos Gigirey, Mercedes Pazos Gigirey, Victoria Ramos Ferreiro, Luis Ceá Seoane, José Varela González, Dolores Lojo Rey y José Lojo Rey.

La recaudación obtenida por Plato Unico, en esta provincia, durante la gestión de la Junta provincial de Beneficencia, o sea, desde la implantación del impuesto hasta el día de ayer, ascendió a la cantidad de once millones de pesetas.

Le fué concedida licencia gratuita de uso de armas a don Jaime Lorenzo Antelo.

El acreditado talabartero de esta plaza señor Berdiales, repartió entre su clientela artísticos almanaque de pared para el actual año.

En Orense ha fallecido a consecuencia de graves quemaduras en las piernas y en la cara, Manuel Ada Otero, tonelero de fundición, natural de Quintás, en Maside.

Hay documentos en el Negociado de Quintas del Ayunta-

PRINCIPAL

La pantalla de los días más maravillosos

MAÑANA VIERNES Grandioso Estreno 1941 del sensacional y novelesco film-moderno

EL CUARTO NO VIENE

Una película de fuerte intensidad, acelerado dinamismo, y gran novedad técnica, interpretada por la famosa estrella **Dorothea Wieck**

miento para José Varela Piñeiro, Vicente Gómez Vidal, Manuel Freire Alvarez, Manuel Otero Carollo, Luis Cobas Rozas, Manuel Martínez Iglesias, Casimiro Eire García, Isidoro Seijo Beiroa, Ramón Fernández Caiviño, Jesús Fernández Cobas, Amador Fernández Suárez, Manuel Fuentes García, Lino García Barreiro, Luis García Campos, José García Fandiño, Luis García Gerpe, José García Iglesias, Manuel González Fuentes y Antonio Dopazo Torres.

Lo recaudado en esta ciudad por Arbitros municipales ascendió en el día de ayer a la cantidad de 7 780 75 pesetas.

En Monforte el tren trascendente de mercancías especial H X 1, ha descarrilado a las veinte horas del día de ayer en el lugar denominado de Las Veigas, a dos kilómetros de aquella estación, ocasionado grave accidente ferroviario. Dieciséis vagones han quedado amontonados en la vía derribando varios postes, que quedó cortada.

Resultó muerto en el acto el capataz de enganche Antonio Brea, que venía prestando en dicho tren los servicios de guardafreno, no habiendo más desgracias personales que lamentar.

Se han recibido en el Gobierno Civil de Pontevedra noticias de la muerte de los novios Nieves Figueira y Alfonso Ferreiros.

No se trata de un accidente fortuito sino de un doble suicidio, convenido mutuamente, entre las víctimas, por contrariedades amorosas. Así se desprende de una carta que fué hallada en las ropas de Alfonso Los suicidas, que eran vecinos de Rianjo, atravesaron en una barca el río Ulla y esperaron en la parroquia de Bambio el paso de un tren, al cual se arrojaron.

Se señaló el recargo de Aduanas en las liquidaciones de derechos de Arancel durante el mes de enero, que será de 257 70 por ciento.

Ha solicitado en la Cámara de la Propiedad Urbana de Santiago la «tarjeta» de exención de pago de alquileres:

Enrique González Noya, con domicilio en Carretas, n.º 22-3.º

Lo que esta Cámara pone en conocimiento de todos los señores propietarios por si en el plazo de cinco días desean hacer alguna observación respecto al peticionario de la «tarjeta».

Murió en la calle de Fonseca Pascua Rey Fins, de 80 años, viuda.

En una orden del Ministerio de Agricultura figuran los precios en canal de carnes de ganado vacuno, mayor y menor, y que comenzarán a regir a partir del 1.º de enero de 1941. Estos precios son por kilo en canal, en las provincias de Lugo, Orense, Pontevedra y La Coruña, los siguientes:

Pesetas 4'35 para el ganado vacuno mayor; 4'95 para el menor, y 6'45 para el de cerda.

La persona que haya encontrado una cartera con la documentación de un mutilado de guerra que se extravió desde la Senra al Teatro Capitol se le ruega la entregue en Rua del Villar, 80.

Por las faltas que se mencionan impuso la Fiscalía provincial de Tasas las multas siguientes:

Multa de 10 000 pesetas inhabilitación para ejercer el comercio o industria durante tres meses, a Domingo González Botas, comerciante, establecido en Carballo, por transporte clandestino de jabón.

Cinco mil, incautación de la mercancía objeto de la infracción e inhabilitación para ejercer el comercio o industria durante tres meses a Manuel Pérez Piñeiro, vecino de Pindo, Ayuntamiento de Carnota, por igual motivo que el anterior.

Seis mil, incautación de la mercancía objeto de la infracción y cierre del establecimiento durante tres meses a Antonio Vázquez Dans, comerciante establecido en la calle del Generalísimo número 3, de Betanzos, por no tener reglamentariamente marcados en los géneros los precios de venta al público.

Tres mil, incautación de la mercancía motivo de la infracción e inhabilitación para ejercer el comercio o industria durante tres meses a Francisca Villar Sanmartín, vecina de Noya, por acaparamiento de tabaco.

Cinco mil, incautación de la mercancía objeto de la infracción e inhabilitación durante tres meses para ejercer la industria o comercio, a José Rey Blanco, comerciante, establecido en Casas Reales número 27, de Santiago de Compostela, por ocultación y venta a precios abusivos de artículos sujetos a racionamiento.

Seis mil, incautación de la mercancía motivo de la infracción e inhabilitación para ejercer el comercio o industria durante tres meses a Francisca Villar Sanmartín, vecina de Noya, por acaparamiento de tabaco.

Cinco mil, incautación de la mercancía objeto de la infracción e inhabilitación durante tres meses para ejercer la industria o comercio, a José Rey Blanco, comerciante, establecido en Casas Reales número 27, de Santiago de Compostela, por ocultación y venta a precios abusivos de artículos sujetos a racionamiento.

Seis mil, incautación de la mercancía motivo de la infracción e inhabilitación para ejercer el comercio o industria durante tres meses a Francisca Villar Sanmartín, vecina de Noya, por acaparamiento de tabaco.

Cinco mil, incautación de la mercancía objeto de la infracción e inhabilitación durante tres meses para ejercer la industria o comercio, a José Rey Blanco, comerciante, establecido en Casas Reales número 27, de Santiago de Compostela, por ocultación y venta a precios abusivos de artículos sujetos a racionamiento.

Seis mil, incautación de la mercancía motivo de la infracción e inhabilitación para ejercer el comercio o industria durante tres meses a Francisca Villar Sanmartín, vecina de Noya, por acaparamiento de tabaco.

Cinco mil, incautación de la mercancía objeto de la infracción e inhabilitación durante tres meses para ejercer la industria o comercio, a José Rey Blanco, comerciante, establecido en Casas Reales número 27, de Santiago de Compostela, por ocultación y venta a precios abusivos de artículos sujetos a racionamiento.

SUBSIDIO FAMILIAR

Se advierte a los señores Empresarios que cotizan para el Subsidio Familiar, deben recoger en la Oficina de la Subdelegación del Instituto Nacional de Previsión, Quintana, 3, el impreso de la estadística semestral, que deben presentar cubierta en dicha Oficina, al mismo tiempo que hacen el ingreso de las cuotas de dicho Subsidio correspondiente al mes de diciembre, y cuyo plazo termina el día 14 del corriente.

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.

Programas para mañana (hora de 13 30 a 15 30).

13 30 Apertura de la estación; Santoral del día; Música variada:

El primer suspro, Mayra; El rabada, Mayra; Egeia, Massanet; Idiio, Ochoa; ¡Ay que me muerdo de sed! Aparicio.

14. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

14 15. Información regional.

14 40, Orquesta: Oberon, Weber; Rosamunda, intermedio-Schubert; Sinfonía número 3, allegro scherzando, Schubert; Così fan tutte, Mozart.

15. Música ligera.

15 30. Fin de la emisión.

Emisión de las 20 30 a 23. 20 30. Apertura de la estación, Música de baile.

20 45. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

PREPARACIONES IBERIA

ALGALIA DE ARRIBA, 6. SANTIAGO abre un último plazo de Matrícula ordinaria, del 15 de diciembre al 7 de enero, en las siguientes preparaciones cuyos honorarios se indican (HORAS: de once a una y de cinco a siete):

Examen de Estado (convocatoria de junio).	60 pesetas mensuales.
Ingreso en la Universidad.	60 id. id.
Ingreso Academia Militar.	40 id. id.
Correos (Técnicos).	100 id. id.
Correos (Auxiliares ambos sexos)	60 id. id.
Correos (Carteros Urbanos).	50 id. id.
Cultura General del futuro Opositor.	30 id. id.
Comercio (Escuela de Coruña).	Precios según curso.
Bachillerato (Plan 1903).	Precios según asignatura.

AVISO.—Estos precios sufrirán un aumento de 25 por 100 después del 7 de enero.

Oposiciones que se convocarán en breve y cuya preparación comenzará el próximo mes de enero

Cursillos Magisterio (con profesorado licenciado).

Cuerpos de Investigación y Vigilancia (policía)—Oficiales y Auxiliares del Ayuntamiento de Santiago —Telégrafos. — Radiotelegrafistas.

PREPARACIONES IBERIA, el Centro del Opositor, le informará gratuitamente sobre oposiciones convocadas o próximas a convocarse.— ALGALIA DE ARRIBA, 6.

LA HERNIA

Hoy los HERNIADOS puedan olvidarse de la molestia que sufren y practicar sin riesgo alguno toda clase de deportes y de trabajos pesados que sean, usando el cómodo, leve, práctico y eficaz aparato «LA CRUZ», Ortopédico de fama universal.

Estos aparatos, hechos a la medida, consiguen en todos ellos los resultados que deseamos; éstos son: la contención perfecta y absoluta de la Hernia; la reducción progresiva y rápida de la misma, y en muchos de ellos, hasta su completa desaparición.

Herniados todos, no olvidéis que la garantía de vuestro bienestar, están en los aparatos «LA CRUZ», y si os queréis prevenir contra los riesgos de la estrangulación, procedentes del abandono en el tratamiento, presentáros sin vacilar, al reputado Ortopédico Sr. LA CRUZ, que gratuitamente recibirá en:

SANTIAGO, sábado día 4 de enero, Hotel Compostela.

La correspondencia al Sr. «LA CRUZ», J. Antonio 69-3.º.—VIGO.

ULTIMAS NOTICIAS

21. Música variada: Marcha vienesa, Kreisler; Corcovado, Mlahaud; Soneto alegre, D' Ambrosio; Apricho All-antica, Sini gaglia; Meiodia en fe, Rubistain; Hijos de plata en el oro, Danke. 21'30, Orquesta: Marouf, ballet, Rabaud; Ave verum, Mozart; Traumerei, momento musical, Schuman Schubert. 22. Información Regional de Radio Galicia. 22'15. Emisión dedicada al socio protector (discos a petición). 22'45. Música de baile. 23. Cierre de la estación

Regimiento de Artillería n.º 28

Saca a concurso este Regimiento, el suministro de carne para las fuerzas del mismo, por un trimestre prorrogable.

Los industriales que deseen tomar parte, presentarán sus proposiciones, con arreglo al modelo que se les facilitará, bajo pliego cerrado, hasta las 12 horas del día 11 del actual.

Los concursantes se comprometen a cumplir los pliegos de condiciones que obran en esta Mayoría y de los que previamente pueden enterarse.

Este anuncio, será por cuenta del adjudicatario. Santiago, 2 de enero de 1941.—El Comandante Mayor, Victoriano Felpejo.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Se pone en conocimiento de los señores Propietarios que tengan fincas ocupadas por inquilinos que disfrutan el pago de alquileres, que desde el día de hoy, 20 del mes corriente, pueden pasar a cobrar en horas de oficina los correspondientes a agosto, septiembre y octubre del corriente año.

Santiago, 20 diciembre de 1940. V.º B.º: El Presidente, J. BARTELOMÉ, El Secretario, J. CARREIRA.

CREDITOS.—Se venden de raza Large White. Procedencia Granja de Pontevedra.

Razón: Avenida General Franco número 53, Panadería.

JESUSA RIAL, DE FERNANDEZ, Profesora en Partos. Practicante en Medicina y Cirugía. Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.

Rúa de San Pedro, 34. Tel. 1085

HUESOS de todas clases, se compran pagando bien.—Virgen de a Cerca, 23, bajo.

AUTOMÓVILES Bernárdez—Teléfono 1981

RADIO seis lámparas, cuatro ondas, se vende.—Razón Taller Radioeléctrico, Hórreo, 97.

250 PESETAS se darán de gratificación a la persona que proporcione un piso de cuatro o cinco habitaciones, renta no superior a 125 pesetas mensuales. Para informes GÜMIL; Rúa del Villar, 80.

SE ALQUILA un piso pequeño en la Rúa del Villar núm. 44. Razón: Librería de Naveira.

SE VENDE la casa número 16 de la Rúa Travesía. — En el 14 de la misma calle darán razón.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

* ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º Teléfono 1.485.

SARNA se cura rápidamente con PIRETRINOL

VENTA.—Se hace de una barredora eléctrica marca «Lux». Razón en la calle de la Rúa Nueva, 17, 1.º

CLINICA DEL DR. MERINO.—Enfermedades de la PIEL, VENEREAS, VIAS URINARIAS (riñón, vejiga y próstata).—ELECTROTERRAPIA y RADIUM. Preguntoiro, 6, 2.º—Teléf. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

PIÑEIRO, Marmolista

Abrío de nuevo en taller en la calle de la Senra número 7, donde presenta una artística colección de trabajos, especialmente para ornamentación de sepulturas. No deje usted de visitar este estudio.

SARNA se cura rápidamente con PIRETRINOL

Venta voluntaria Se hace de la casa número 14 del Campo de la Angustia, en buen estado y libre de todo gravamen. Informes en la misma.

J. GARCIA GONZALEZ CIRUJANO DIPLOMADO DEL HOSPITAL MILITAR Consultas y operaciones de Cirugía General y Especial de Oídos Nariz y Garganta. FRANÇO, 36 Y 38, 2.º

LEON SOTO ARMESTO Reumatismo, Gota, Ciática Consulta de once a una y de cuatro a seis. Plazuela de Cervantes, 22, 2.º Santiago.

Dr. Angel Jorge Echeverry CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Cirugía general Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios. Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia. Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

Venta de casas En la calle de Sánchez Freire (Conjo), la número 80 con huerta y pozo, y la 81 de nueva construcción, dos cocinas Bi-bao, cuarto de baño, lavadero, cuadra, y huerta cercada con alambre. Razón en la misma

Lotería Nacional Madrid.—En el sorteo verificado hoy, resultaron agraciados con los primeros premios los números siguientes: Con 500 000 pesetas 23 594, Sevilla Con 300 000 pesetas 41 927, Málaga Con 150.000 pesetas 39.175, Córdoba, Bilbao y Sevilla Con 75 000 pesetas 14 056, Córdoba y Madrid Con 50 000 pesetas 25 758, Sevilla, Barcelona y Valencia Con 15.000 pesetas 30 158 — 4 387 — 31.073 — 773 — 27 117 — 6 742 — 39 496 — 12 376 — 5 980 — 8 670 — 39 321 — 1 718 — 12 198 — 39 416 — 41 973

Disposiciones oficiales Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las disposiciones siguientes: Jefatura del Estado.—Ley aprobada en el último Consejo de ministros prorrogando los presupuestos de 1940 para que rijan en el año actual de 1941. De Justicia.—Orden disponiendo que a los reclusos acogidos a los beneficios de reducción de penas por el trabajo, en caso de accidentes, les sea aplicada la legislación vigente sobre esta materia. También les será de abono el salario de los domingos y días festivos. De Hacienda.—Fijando en el 257'50 por 100 el recargo en las Aduanas durante el mes de enero actual.

Primera Misa del señor García Morente Madrid.—Con gran solemnidad se celebró el acto de decir su primera Misa el ex decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid, don Manuel García Morente. Al acto asistió el ministro de Educación Nacional. Claustro de profesores de la Universidad Central y otras autoridades. Fué emocionante el momento en que el oficiante dió la Sagrada Eucaristía a sus hijas. También tomó comunión el mi-

nistro de Educación y varias personas más. El señor García Morente continuará como profesor de la Central y capellán de los Hermanos Concepcionistas.

El número de víctimas en Nueva York Nueva York.—El número de víctimas ocurridas en esta ciudad durante la última noche fué el de 150; de ellas 105 lo fueron por accidentes de circulación.

Nuevos ataques sobre Londres Londres.—El comunicado facilitado por el Ministerio del Aire y Seguridad Interior, da cuenta de que la aviación enemiga desplegó gran actividad contra Londres y la región de Gales, causando daños en varias casas y algunos incendios que fueron sofocados rápidamente. También resultaron muertas varias personas y heridas otras.

La fe en la victoria Berlín.—La prensa dedica grandes espacios a comentar el discurso pronunciado la última noche del año por el Führer Canciller, haciendo resaltar sus palabras de que el mundo entero vería este año de 1941 la mayor victoria conocida hasta el día. Termina diciendo que el pueblo alemán, unido al Führer tiene gran fe en la próxima victoria de las armas alemanas.

Antonesco se dirige a los legionarios Bucarest.—El general Antonesco ha dirigido un mensaje con motivo del Año Nuevo, a los legionarios rumanos, recomen- dándoles disciplina y orden para el buen gobierno del país.

Telegramas de felicitación Bucarest.—Con motivo del Año Nuevo el general Antonesco ha dirigido telegramas de felicitación a Mussolini y a Hitler.

Manuel Molina MÉDICO-JEFE DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO PIEL Y SÍFILIS Franço, 3, 2.º Santiago

¡ATENCIÓN! Peluquería de Señoras "NARCY" Como regalo de Navidad y hasta fin de año: Permanente, garantizada, 12 ptas. Permanentes a domicilio, 15 ptas. Especialidad en peinados, tintes, cortes de pelo. Calle de Gelmírez núm. 20.—1.º SANTIAGO

CLASES PARTICULARES ARITMÉTICA, CÁLCULO MERCANTIL Y CONTABILIDAD CULTURA GENERAL. Rúa Nueva 12, 1.º, derecha

J. Pardo Bedía MÉDICO-OCULISTA PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º

Venta Se hace de la casa número 3 de la calle del Preguntoiro, compuesta de un bajo comercial y cuatro pisos. Para informes: GÜMIL, Rúa del Villar núm 80. Teléfono 1635.

Academia Menéndez Pelayo COLEGIO AUTORIZADO ALGALIA ABAJO, 24, 2.º PRIMERA ENSEÑANZA—BACHILLERATO Horas de matrícula: de diez a una y de cuatro a seis

Se trasladó El Sanatorio Neuropático DEL DR. LOIS ASOREY para su nuevo edificio, construido especialmente para el tratamiento de enfermos nerviosos y psíquicos no manicomiales, en el PAZO DEL CARMEN, Porto de Vite (a 500 metros de la calle de los Laureles, por los Jazmines y la Estila). Santiago de Compostela Teléfono 1541

PILAR RODRIGUEZ OTERO FALLECIÓ EN LA TARDE DE AYER Confortada con todos los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada hermana Carmen, viuda de Carrillo; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán mañana viernes día 3, a las doce y media, en la parroquia de Santa María Salomé; por lo que anticipan expresivas gracias. El cadáver recibió sepultura en la tarde de hoy. NO SE RECIBE DUELO. Santiago, 2 de enero de 1941.

Clinica de M. REY BUSTO EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASAS PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA MEDICINA INTERNA GENERAL Especialidad Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.) Reumatismos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO. TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

VENTA de una casa en Rojos Se vende la casa número 33 del lugar de Rojos, más un bajo al lado, con huerta de tres ferrados y medio de sembradura, en la misma carretera. Darán razón: en Rojos, Balbina Rey Vilouta, y en Santiago, Calderería, 54 y 56, bajo.

SE ALQUILA una finca en Rojos, «La Rosaleda», sembradura 15 ferrados, jardín, huerta y frutales, cerrada sobre sí, sita en la carretera; razón en la misma.

SE VENDE la casa número 40 de la Cuesta Nueva, completamente libre. Para informes: Salsipuedes número 2, 2.º

SE VENDE la casa número 8 de la calle de la Calderería. En el número 7 de la misma calle darán razón.

VENTA Se hace de un edificio en Padrón—antigua residencia de monjas portuguesas—propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica. El edificio tiene una extensión de novecientos metros y es de nueva construcción, y su huerta cerrada tres mil. Informes: Agencia García, Conja número 4.

SE VENDE la casa número 41 de Lamas de Abad, en la carretera de Santiago a Orense. Es de planta alta, y tiene una cuadra, lavadero, pozo de agua y huerta. Es propia para negocio de porvenir. También se venden tres fincas cercanas a la casa, a la que pueden prestar excelente servicio. Del precio y condiciones informará Cándido Sánchez Santiago, Campo del Gayo, 15, 1.º

FERNANDO LANDEIRA Médico DEL SANATORIO PROVINCIAL ANITUBERCULOSO ENFERMEDADES DEL PECHO Cardenal Payá, 12. Consulta de tres a siete. Teléfono 1218.

Asociación de la Propiedad S. A. Centro de Administración de Propiedad Urbana, Industrial y Mercantil Se vende la casa número 4 del Cantón del Toral. Información: Calderería 50, 2.º

VENTA de las casas número 36 de San Francisco y 16 de la Calle Nueva, ésta con huerta que llega hasta la vecina Avenida de Rosala Castro. Del precio y condiciones informará Cándido Sánchez Santiago, Campo del Gayo número 15, 1.º

GRAN TINTORERÍA ESPAÑA Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Supera en todo.

Sanatorio de la Merced MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES DIRECTORES JOSÉ M. BALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ Cirugía general, Medicina interna, Partos y enfermedades de la mujer. Garganta, nariz y oídos. Enfermedades de la nutrición.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas. Hórreo, 53 Teléfono 1341

MUEBLES TALLERES: Santa Clara, 4. DESPACHO: Ruedas, 34. TELÉFONO 1695 Santiago

Sanatorio San Agustín MORTADO CON ARREGLO A TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS DIRECTOR: DR. PUENTE CASTRO Se hacen toda clase de operaciones de Cirugía general y especial VIRGEN DE LA CERCA, 6.

y la que mejor se halla
en las selvas que en la corte,
simple bondad, al pío ruego
cortésmente corresponde.

Humilde se apea el villano,
y sobre la yegua pone
un cuerpo con poca sangre,
pero con dos corazones.

A su cabaña los guía;
que el sol deja su horizonte,
y el humo de su cabaña
le va sirviendo de norte.

Llegaron temprano a ella,
do una labradora acoge
un mal vivo con dos almas,

una ciega con dos soles.

Blando heno en vez de pluma
para lecho les compone,
que será tálamo luego

do el garzón sus dichas logre.
Las manos, pues, cuyos dedos
desta vida fueron dioses,
restituyen a Medoro

salud nueva, fuerzas dobles,
Y le entregan, cuando menos,
su beldad y un reino en dote,
segunda envidia de Marte,

primera dicha de Adónis.
Corona un lascivo enjambre
de cupidiños menores

ANGELICA Y MEDORO

(CONCLUSIÓN)

la choxa, bien como abejas
hucen tronco de alcornoque.
¡Qué de nudos le está dando
a un áspid la envidia torpe,
contando de las palomas
los arrullos gemidores!

¡Qué bien la destierra Amor,
haciendo la cuerda axote,
porque el caso no se infame
y el lugar no se inficione!
Todo es gala el africano,

su vestido espira olores,
el lunado arco suspende
y el corvo alfange de pone.

Tórtolas enamoradas
son sus roncacos atambores,
y los volantes de Venus
sus bien seguidos pendones.

Desnuda el pecho anda ella,
vueta el abello sin orden;
si lo abrocha, es con claveles,
confiamines si lo coge.

El pie calza en laxos de oro,
porque la nieve se goce,
y no se vaya por piés
la hermosura del orbe.

Todo sirve a los amantes,
plumas les baten volces,
airecillos lisonjeros,
si no son murmuradores.

Los campos les dan alfombras,
los árboles pabellones,
la apacible fuente sueño,
música los ruisseñores.

Los troncos les dan cortexas,
en que se guarden sus nombres
mejor que en tablas de mármol

o que en láminas de bronce.
No hay verde fresno sin letra,
ni blanco chopo sin mole;
si un valle Angélica suena,
otro Angélica responde.

Cuevas do el sol silencio apenas
deja que sombras las moren,
profanan con sus abrazos
a pesar de sus horrores.

Choxa pues, tálamo y lecho,
contestes destes amores,
el cielo os guarde, si puede,
de las locuras del Conde.

Luis de GÓNGORA



Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN

SANTIAGO DE GALICIA

DIRECTORES LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Doctor Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424—Dr. Alsina, 1.125 Sanatorio, 1.006

AVISO: En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Decorativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO -- EL MEJOR PARA LAS IRRITACIONES DE LA PIEL

PRESTILIA pequeña, 0,80 cénts. Brando 1,25. Pedidos: Hijos de D. Chóvari Limited, 17, Madrid. De venta Farmacias, Parafarmacias y Droguerías

VINO DE MISA

"MULLER"

Distribuidora:

CASA PORTO

Plaza de Cervantes n.º 12. - Apartado de Correos n.º 9. Teléfono 1223

SANTIAGO DE COMPOSTELA



lavorio maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de usar una loción diaria con el Agua Colonia «LA OAE-FARMACIA». Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad en la cosmética.

Venta todas partes

